



宣汉县黄金镇街道7层居民楼房突然垮塌 干部群众废墟中展开生命大营救

本报记者 程序 罗烽烈

20日凌晨,记者从宣汉县委宣传部得到消息,9月19日19时40分左右,宣汉县黄金镇书院村1组发生一起房屋垮塌事件。事发后,宣汉县委、县政府主要领导和其他相关领导带领相关部门迅速抵达现场,成立了事件处置指挥部,开展营救和处置工作。被营救出的2名伤者已送医院救治,6名被营救人员情绪稳定,对4名被困人员全力展开施救。周边人员已全部疏散并得到妥善安置,对事发原因已展开调查。

昨日下午2时许,记者在现场看到,宣汉县相关部门已组织人员开始对垮塌危房进行拆除。

在这场灾难面前,那些闻讯而动的干部群众及公益志愿者们,用爱的力量谱写了一曲曲可歌可泣的动人篇章。

事发居民积极自救

邻居严登梅向记者讲述了自己的经历,当天晚上7时许,她出门倒垃圾回来,突然听见门外街道上传来一阵巨响。“我还以为是煤气管道爆炸了。”严登梅告诉记者,她随后听到门外传来了阵阵喧嚣,忙出门查看。“外面灰蒙蒙的。”她隐约看见不少街坊在灰尘里奔跑,有邻居跑过她身边时说:“快,房子垮了。”

严登梅跟着街坊邻居跑到隔壁,看到这栋7层高的楼,已垮塌了一小半,有邻居呼喊:“楼上还有好多人哟。”严登梅赶紧给镇上燃气公司的工作人员打电话,喊他关掉天然气阀门。

程女士一家就住在事发楼房的3楼,她们

一家发现楼道坍塌、退路已断后,程女士的丈夫赵先生立即想办法展开自救。“我们先是撕床单,发现撕不动。”赵先生立即找来装修时剩下的电缆,围在13岁孩子的腰上,将他送下楼,随后又将妻子安全送出,见妻儿被邻居接走后,赵先生沿着外墙的管道攀爬逃生。

这时,附近的居民找来一部长梯,将住在2楼的庞丹丹、罗吉夫妇接了下来。参与施救的严登梅告诉记者,庞丹丹夫妇正准备顺梯下楼,突然听见邻居有人喊:“姐姐,救救我。”罗吉赶紧将邻居带了出来,3人一起从长梯顺利逃生。

党委政府积极施救

赵晓林是黄金镇的村干部,当晚7时40分左右,他恰好经过事发路段。这时楼房已塌,满街弥漫着烟尘,他当时以为是发生了火灾,在群众的呼喊声中,他靠近现场才发现是楼塌了,便立即拨打了镇政府干部的电话,黄金镇党委政府的工作人员在几分钟内就赶到了现场,带领热心村民,不顾危险首先进入现场勘查,并挨家挨户大喊寻人。同时,镇政府与消防、附近的普光气田救援队、120急救取得联系,请他们迅速增援。

在第一批救援人员赶到现场时,发现了掩埋在废墟中的2名幼童。救援人员一起扒掉砖块水泥,将2名仅6岁和7岁的幼童救出,紧急送往医院抢救。

据镇政府初步统计,事发后共有12人被困或失联,经过积极救援,先后用设备救出8人,余下4人失联。20日上午,救援人员再次救出1人。

热心工匠救出六旬老人

40岁的马晓白在黄金镇做安装铝合金门窗及防护栏生意。虽然他是一个不善言谈的汉子,但是却练就了一身过硬的攀爬本领。事件发生时,马晓白正在老家土主镇和一帮亲友聚在一起吃饭。突然听到黄金镇街上居民楼垮塌的消息,他赶紧放下碗筷,驱车30多公里,火速赶到黄金镇,从自己门市里拿出矿灯、绳索等工具,迅速跑到现场参与救援。

在尘土飞扬、瓦砾横飞及繁忙嘈杂的环境中,4楼突然传出了两声“救命”。听到黑暗中的“救命”声,马晓白没有丝毫犹豫,头戴矿灯,肩扛楼梯,腰缠绳索,迅速向声音传来的方向跑去。与此同时,消防官兵也伸出“云梯”想搭上4楼的窗户。然而,无论消防官兵怎样努力,

伸出的“云梯”都短了一截。见此情形,马晓白立即将楼梯伸到3楼的防护栏底下,几下就攀到了3楼的防护栏上。

“你千万莫慌!我们来救你来了……”听到楼上被困的是一个年约六旬的大娘,马晓白先好言安慰,稳住惊慌失措的老人,再抓住防护栏攀爬到4楼的窗台边,

用锤子砸破铝合金窗户及玻璃后,他艰难地攀爬上4楼,看到被困的张大娘正躲在一个相对安全的角落里。然而,仅凭他一个人的力量,无论如何都无法把大娘带离险境。于是,他先用铁勾勾住消防官兵抛上来的绳索,将两名消防官兵拖上4楼,再齐心协力用安全绳将被困大娘“吊”到楼下。

多支救援队连夜前往救援

据了解,当天晚上,宣汉县消防大队、中石化宣汉普光应急中心、达州蓝天救援队(包括宣汉、万源等分队)、达州巴山救援队及巴中蓝天救援队等多支救援队,200多名公益志愿者相继赶往黄金镇,连夜在废墟中探寻、挖掘,希望能挽救更多被困人员的生命。

事故发生后,黄金镇组织了百余名干部连

夜开展救灾工作。截至昨日中午,这百余名干部和现场的救援人员一样,既没有睡觉休息,也没吃上一顿像样的饭。而相邻的厂溪镇党委书记、镇长,组织工作人员准备了500份盒饭,驱车送往黄金镇,将一份份温暖的盒饭送到受灾群众及救援人员手中。截至记者发稿时,救援工作仍在进行中。

